



2020年安徽省老博会来啦!

今年,我们云端见!

亮点:这是一场覆盖长三角区域影响力全面的盛会

2020年安徽省老博会由安徽省民政厅、安徽省卫健委、安徽省经信厅、安徽省商务厅、安徽省住建厅联合主办,安徽各市民政局协办,同时得到了长三角各省市民政厅(局)的大力支持,倾力共同打造的覆盖长三角区域的影响力全面的健康养老博览会。本届老博会的主题为“科技引领未来 合作促进共赢”。

我省是全国较早进入人口老龄化社会的省份之一(全国是1999年进入老龄化

社会,我省较全国提前一年进入)。截至去年底,全省60周岁及以上人口1172万人、65周岁及以上人口886.8万人,两项数字占比均高于全国平均水平,老龄化呈现基数大、进程快的发展趋势,建设养老服务体系是积极应对人口老龄化的重要支撑之一,老博会的举办初衷也基于这样一个基本情况。

为深入贯彻落实习近平总书记在安徽考察和在扎实推进长三角一体化发展

座谈会上重要讲话精神,以加快建设居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系为目标,充分发挥论坛及博览会的交流合作平台作用,全面展示我省养老服务体系建设和养老产业发展成果,切实推进长三角养老服务一体化发展进程,促进全省养老服务业发展。安徽省老博会已成功举办多届,一直以来是我省重点会展项目之一,对我省养老健康产业的发展起到了极大的推动作用。

智能陪护机器人,陪伴老人的同时还能寻医问诊;自助体检仓,简单操作,便能完成十项体检项目……这些智慧养老“黑科技”,可是去年安徽省“老博会”上吸睛的展示。今年12月24~25日,2020年中医药健康养生与养老发展高峰论坛暨博览会(以下简称2020年安徽省老博会),它来了,带着更多的惊喜为安徽“养老”服务,助力。因疫情影响,本届博览会以云上展览为主,配合线下论坛活动,展会期间同期设置了高端论坛,由长三角区域民政部门领导全面解读、指导政策,邀请国内知名专家全面论述长三角养老发展的路径、经验、方法,同时推介会,项目授牌,线下活动也丰富多彩。一场盛会“云上见”,我们共商养老发展大计。 ■记者 祁琳

高端:环环相扣,展望“十四五”养老服务发展

据悉,近年来,我省制定了《安徽省积极应对人口老龄化中长期规划》等系列文件,并将《安徽省养老服务条例》列入立法计划。十三五期间,省政府每年都将养老服务体系纳入民生工程,居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系基本形成。经省政府批准,养老服务发展“十四五”规划已经列为省政府重点专项规划。而今,“十三五”收官,本届安徽

老博会将紧紧围绕“十四五”展望养老服务发展。

据介绍,展会期间同期举办的活动有:2020年中医药健康养生与养老发展高峰论坛、长三角地区市级养老服务发展协作交流论坛,省级智慧养老机构、智慧社区居家养老示范项目等授牌仪式,安徽省养老服务机构共建民营项目推介会,在这里,全面解读、指导政策,邀请国内知名专

家全面论述长三角养老发展的路径、经验、方法。全面贯彻习总书记关于长三角一体化发展的系列讲话精神,助推长三角养老业一体化高质量全面发展。

深度:企业参与,进行展示和交流

本届老博会以确保防疫和加强经贸活动为宗旨,遵照“为客户提供安全便捷的在线展示及交易服务”指导思想,围绕“招商招展-展商服务-线上展会-交易撮合”这一主业务流程进行规划和建设。网站项目建设有WEB端与H5手机适配界面,以满足参展人群的不同应用场景的需要。“云上观展”,随时随地便能操作。

展会预计邀请全国近500家养老、医药、健康知名企业(机构)深度参与,这是

一场产品展示、经验交流和项目交易的盛会。本届展会设置有养老用品展区、智慧养老展区、健康养生展区、健康小镇展区、旅居养老展区、养老服务人才展区等八大展区,强产业来促发展,养老领军企业直面交流,共享一体化发展经验,相信一定会不虚此行。据悉,省民政厅计划争取到“十四五”末,将培育更多养老服务品牌,进一步壮大养老事业、养老产业,加快打造具有安徽特色的长三角康养基地。



重温民俗文化 充实精神食粮



星报讯(唐文婷 记者 沈娟娟 文/图) 戴个香草袋,不怕五虫害。为丰富辖区老年人的精神文化生活,学习民俗手工技艺,合肥市包河区烟墩街道西杭社区党支部在滨湖高速时代广场红领哨所开展“国色添香”老年人手工香囊制作活动,让老年人重温民俗文化,找回年轻记忆。

在香囊的制作过程中,手工老师向老人们详细介绍了香囊的原料、功效及制作方法,老人们根据现有的香囊类型,在老师的指导下,依次完成原料填充、封口、缝制等制作程序,最终一个个五颜六色、香味怡人的香囊作品顺利出炉。

在这些造型各异的香囊中,葫芦香囊最受欢迎,葫芦与“福禄”谐音,寓意长寿吉祥,寄托着对老年人深深的、



美好的祝福。“年轻那会儿,每到端午时节,就给孩子们戴上这个香包,既可以驱虫、又能防感冒,现在生活水平提高了,这种实用的物品越来越少见了,今天自己亲手做了一个,感觉还是那么亲切、熟悉,回家就戴上。”一位老人家展示着自制香囊,欣慰地说道。

通过本次活动,不仅让

社区老年人学习了民俗技艺,还重温了熟悉的民俗文化,烟墩街道西杭社区党支部坚持党建引领文化养老,引进专业养老服务机构,潜心挖掘中国传统民俗项目,在社区范围内适时开展民俗民俗文化宣传教育,让老年人精神娱乐的同时,共同产生精神共鸣点,充实社区老人“精神食粮”。

楼栋靓起来 民心聚起来

星报讯(许婉璐 武怡彤 记者 马冰璐) 今年以来,合肥市盛大社区银杏尚郡小区治理以楼栋自治为重点方向,着力打造特色楼栋文化,不仅丰富了社区居民的文化生活,提高了社区文明程度,还增强了居民对社区的认同感、归属感,凝聚了社区民心。

今年9月,在社区的支持与物业工作人员的引导下,盛大社区银杏尚郡党群服务站工作人员入户调查了银杏尚郡小区12号楼的居民,就楼栋文化构建、楼栋自治相关话题询问居民的意见与建议。社区通过深入楼栋、电话询问、走访居民、入户告知等方式向居民介绍楼栋装扮的相关内容,邀请楼栋内积极热心的居民开展楼栋居民见面会,共同针对楼栋装扮的主题内容进行探讨,最终确定12号楼非常适合以环保、绿色为主题打造环保楼栋。

经过设计、改造,楼栋旧貌换新颜,设置了好人好事栏、微心愿区域、绘画涂鸦区、绿植养护区、读书角、手工装饰品点缀等丰富多彩的装扮,伴随着老人唠家常的说笑声、孩童嬉闹声,呈现出一派和谐幸福的生活场景,只要进入楼栋就有一种温馨感油然而生。3个月来,社区在楼栋里还相继开展了“儿童义诊进楼栋”“巧手趣味多 相聚楼栋”“绿色环保伴我行”制作手抄报等楼栋活动。

盛大社区相关负责人表示,社区治理不能只是基层组织唱“独角戏”,更要以创新“党建引领+楼栋自治”服务为新模式,用实际行动把为民服务落到实处,积极响应,共同努力,建设居民和谐、楼栋和谐、小区和美的和美家园。